

La ofensiva del infundio

Los rumores de negociaciones para suspender las hostilidades en China (a base de capitulación virtual de los chinos), los que han extendido que en las conversaciones sostenidas por Bonnet con el embajador alemán y por Hitler con el embajador francés se ha tratado del problema colonial y del pacto franco-soviético, pertenecen a una ofensiva articulada: la ofensiva del rumor tendencioso.

Brindan oportunidad a esta ofensiva los últimos acontecimientos. No en cualesquiera circunstancias son útiles los anuncios de hechos excepcionales; en la época normal se desacreditan ellos porque en los pueblos existe la medida de lo posible. Pero ahora, después de Munich, no puede estimarse imposible nada. Esta desorientación es la que se aprovecha.

Se hunde con esta ofensiva más aún la decadida moral y se desorienta más a los pueblos estupefactos. Una mediación inglesa entre chinos y japoneses con el Ejército japonés en Cantón tendría el carácter de una capitulación inglesa; tratos franco-alemanes sobre las pretensiones coloniales de Alemania con el Ejército alemán en el Danubio y la invasión fascista en España tendría carácter de capitulación francesa.

Estos rumores actúan como deprimente y como disolvente. Como deprimente en el sentido ya dicho; como disolvente, por la desconfianza que mueven en unas potencias contra otras. En este segundo aspecto son especialmente instructivas las insinuaciones de denuncia de los pactos con la U. R. S. S. por parte de Checoslovaquia y Francia, y las referentes al problema español.

No olvidemos que España se encuentra en medio de la corriente de esta ofensiva. La serenidad de todos ante el infundio asegura nuestra victoria. El ejemplo de nuestro Ejército, que responde automáticamente a cualquier intento del enemigo, sin darse por enterado de tal o cual rumor, es el espejo en que hemos de mirarnos todos.

Centrada la atención en la guerra, en la virtud de nuestra resistencia como factor esencial de la paz que queremos.

Roosevelt regresa

Nueva York, 25.—Ha regresado Roosevelt a Washington, procedente de Hyde Park. (Fabra.)

Declaraciones del subdirector de Seguridad

"La República es el gran pueblo español que la llena de contenido"

Valencia, 25.—El subdirector general de Seguridad, al recibir a los informadores, les indicó que agradecería que hiciesen pública por la prensa su felicitación entusiasta a los agentes de la Comisaría General de Valencia y a las brigadas Criminal y Especial, haciéndola extensiva a la Comisaría General de los Ferrocarriles de la Zona de Valencia, por los servicios de excepcional importancia que han prestado estos últimos días en la capital levantina y que la elemental discreción aconseja silenciar durante algunos días, pero que en breve se hará pública para legítima satisfacción nuestra y de la Policía, ya que servirá de demostración de que la normalidad absoluta existente en nuestra zona nadie podrá alterar porque la República es el gran pueblo español que la llena de contenido, rigiendo sus destinos los representantes legítimos del pueblo elegidos libremente, y que este pueblo digno, trabajador y celoso por la independencia y libertad impone el respeto a la ley y a la autoridad, base esencial del régimen republicano.

Se anuncia la formación de un gran partido en Checoslovaquia

Praga, 25.—Los periódicos anuncian que el Partido Agrario tiene la intención de constituirse en núcleo de un gran partido del artesanado de unión nacional, con acentuado carácter socialnacional. (Fabra.)

"DIARIO OFICIAL"

La Medalla del Deber al director de los servicios sanitarios

Barcelona, 25.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional" publica, entre otras, las siguientes circulares:

Dictando normas con el fin de concretar los derechos de haberes, primas, quinquenios, pensiones de cruces, etc., del personal de jefes, oficiales, sargentos y asimilados de los destinados a la Subsecretaría del Ejército de Tierra para ulterior destino.

Destinando al cuadro eventual del ejército de Andalucía al teniente coronel de Infantería profesional don Marcelino Flores.

Concediendo la Medalla del Deber, a propuesta del jefe del ejército del Ebro, al mayor médico director de los servicios sanitarios, don Fernando Priego, por su distinguida actuación en las operaciones de aquel sector. (Febus.)

INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL

El enemigo ataca nuestras posiciones del Jarama, teniendo que replegarse con numerosas bajas

El capitán-secretario del jefe del ejército del Centro,

facilitó anoche a los periodistas una nota que dice así:

"Durante el día de hoy se ha combatido con intensidad en las posiciones que ocupan nuestras fuerzas en la orilla derecha del Jarama.

Entre Ciempozuelos y Seseña el enemigo inició el ataque a las nueve de la mañana con una intensa preparación artillera.

El choque fué extremadamente duro, consiguiendo el enemigo momentáneamente algunas ventajas, que fueron rápidamente neutralizadas por contraataques propios, obligándole a replegarse con numerosas bajas.

Nuestras fuerzas han actuado con gran heroísmo y destreza, impidiendo toda progresión del enemigo y ocasionándole pérdidas considerables."

Los informadores del Cuartel General comentaron el bombardeo que sufrió Madrid en las primeras horas de la tarde de ayer. Se relacionaba esta criminal agresión contra la población civil con el fracaso que habían te-

Hungria pretende que sus tropas entren inmediatamente en los territorios de mayoría magiar

Y que se celebre plebiscito antes de fin de noviembre en las ciudades de fuerte proporción

Budapest, 24.—La nota enviada hoy a mediodía a Praga por el Gobierno húngaro da una contestación detallada a las recientes proposiciones checoslovacas.

El Gobierno de Budapest solicita, entre otras cosas, que las tropas húngaras puedan penetrar, en breve plazo, en los territorios donde no ofrece duda la existencia de una mayoría de habitantes húngaros, y que se celebre un plebiscito antes del 30 de noviembre próximo en las ciudades cuyos habitantes, húngaros y eslovacos, estén en proporción parecida, tomando parte únicamente en la votación los

nacidos en las referidas regiones, o de ellas originarios, antes de octubre de 1918.

Las tropas checoslovacas deben evacuar dichos territorios, entretanto, y la Administración debe ser confiada a la autoridad internacional. (Fabra.)

No se habló de colonias ni del pacto franco-soviético

París, 25.—En los círculos autorizados se desmiente que las entrevistas celebradas por Bonnet con el embajador de Alemania, y por el embajador de Francia con Hitler, se haya tratado de las pretensiones coloniales alemanas y del pacto franco-soviético.

También desmienten las noticias circuladas respecto de una declaración común de París y Londres que se publicaría antes de la apertura del Congreso radical-socialista de Marsella. (Fabra.)

La ayuda a España

En noviembre se celebrará una Jornada Internacional de Solidaridad

París, 25.—El Comité internacional de Ayuda a España republicana ha publicado un manifiesto en el que lanza la idea de celebrar el día 6 de noviembre una Jornada Internacional de Solidaridad.

Firman el manifiesto Herriot, presidente de la Cámara; el ex ministro senador Mellier, el senador Cachin, la ex subsecretaria señora Lacote Mudenat, el radical-socialista senador Morizet, Zyromski, miembro de la Directiva del Partido Socialista; el profesor Lancerin, el profesor Bach y el Comité Internacional de Coordinación y solidaridad a la España republicana.

El Comité de Iniciativa para la Semana de Solidaridad Campesina invita en el mismo documento a que los labradores contesten al llamamiento en favor de la España leal.

Este movimiento de solidaridad se llevará a cabo el día 6 del próximo mes en todos los países del mundo. (Agencia España.)

Un comentario del "Times" a los trece puntos de Negrín

Londres, 25.—El "Times" publica un artículo de su correspondiente recién llegado a España, en el que dice que los trece puntos del doctor Negrín constituyen un programa claro y extenso para la reconstrucción del Estado español a base de la autodeterminación establecida por un plebiscito. (Agencia España.)

La invasión japonesa en China

Atajando los rumores de negociaciones, dice China:

El pueblo y el Gobierno arrojarán a los invasores, o perecerán con las armas en la mano

Hankéu, 24.—Ha sido proclamado el estado de guerra en todo el territorio de la provincia.

La medida obedece a la proximidad del frente de operaciones. (Fabra.)

Bárbara persecución de los refugiados

Hankéu, 24.—Dos aviones japoneses han bombardeado bárbaramente a tres vapores chinos que transportaban refugiados fuera de Hankéu. Produjeron numerosas víctimas en uno de los barcos, que fué alcanzado por los explosivos. (Fabra.)

Proposiciones que se atribuyen al Japón

Tokio, 24.—Se cree que el Gobierno japonés quiere terminar las hostilidades contra China después de la toma de Hankéu y que publicará una proclama exponiendo sus propósitos con respecto a China.

Se afirma que el Japón aceptaría respetar la soberanía y la integridad territorial de China siempre que ésta garantizase que no se repetirían los incidentes, provocadores de conflictos como el actual, y para lo cual el Gobierno japonés propondría las siguientes medidas concretas:

Abandono de los métodos entorpecedores de las relaciones amistosas entre el Japón, el Manchukuo y China.

Colaboración de los tres países en los aspectos cultural, económico y político sobre la base de reciprocidad.

Expansión económica japonesa en China.

Mantenimiento de las tropas japonesas en China, incluso después de la caída del Gobierno, hasta el momento en que la influencia antijaponesa y a favor del comunismo haya desaparecido totalmente de China. (Fabra.)

¿Negociaciones?

Hong-Kong, 24 (urgente).—Se recoge el rumor, aun no confirmado, de que se han entablado conversaciones preliminares de paz en esta ciudad, para lo cual han llegado emisarios japoneses cuya identidad se desconoce.

Se habla incluso de que en las negociaciones interviene Inglaterra como mediadora y de ella proceden algunas indicaciones para los tratos. (Fabra.)

China desmiente

Hankéu, 25.—El Gobierno chino desmiente las informaciones extranjeras según las cuales el ministro chino de Negocios, Wang-Ching-Wai, se había dirigido a Roma y Berlín para que mediaran a fin de entablar negociaciones para poner fin a la guerra actual.

Por el contrario, el Gobierno y el pueblo chinos están dispuestos a continuar la lucha, suceda lo que suceda, hasta arrojar de China a los invasores japoneses o perecer con las armas en la mano. (Fabra.)

El Japón sigue bombardeando e Inglaterra sigue protestando

Londres, 24.—Se anuncia que la Embajada de la Gran Bretaña ha protestado ante el Gobierno del Japón contra el bombardeo de que fué objeto una cañonera inglesa en aguas chinas.

Hizo notar que el ataque era injustificado, puesto que las autoridades japonesas conocen perfectamente la posición de los buques ingleses.

El ministro de Negocios Extranjeros japonés ha prometido abrir una información a la mayor brevedad. (Fabra.)

Las explicaciones japonesas

Tokio, 25.—La Sección Naval del Gran Cuartel General Imperial comunica que habiendo realizado el agregado naval británico una gestión con motivo del bombardeo de una cañonera inglesa anclada en el Yang-Tsé por seis aviones que le averiaron el casco, el Almirantazgo ha ordenado inmediatamente a las autoridades responsables que procedan a una averiguación.

Según los japoneses, parece que la cañonera británica fué alcanzada cuando seis aviones japoneses bombardeaban ayer, a las diez de la mañana, varios juncos chinos que transportaban tropas. Alega, además, que los marinos ingleses no habían indicado con exactitud la posición de la cañonera. (Fabra.)

Los embajadores de Inglaterra e Italia

Tokio, 24.—Hoy han visitado al ministro de Negocios Extranjeros los embajadores de Inglaterra e Italia. (Fabra.)

Acerca de la creación de zonas sanitarias en tiempo de guerra

Ginebra, 24.—Se ha reunido en esta capital la Comisión de técnicos convocada por el Comité Internacional de la Cruz Roja.

Fuó redactado y aprobado un proyecto de convenio relativo a la creación, en tiempo de guerra, de zonas sanitarias.

Han tomado parte en las deliberaciones representantes de ocho países, y el proyecto será ahora sometido al examen de los Gobiernos en la próxima Conferencia diplomática. (Fabra.)

La lucha entre Hitler y la Iglesia

Una pastoral de Inmitzer

Viena, 24.—Hoy ha sido leída en todas las iglesias de la capital una carta pastoral del cardenal Inmitzer, en la que protesta enérgicamente contra las informaciones de la Agencia oficiosa alemana D. N. B., acusándole de dirigir la acción católica contra el nazismo austriaco, y afirmando que nunca ha pronunciado palabra alguna ofensiva para Hitler. (Fabra.)

"Boletín Oficial de la provincia de Madrid"

Se prohíbe el consumo en verde de la aceituna

En el "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día 24 de octubre se publican las siguientes disposiciones: Una orden del gobernador civil de Madrid prohibiendo el consumo en verde de la aceituna y ordenando a los controles el decomiso de la aceituna verde que circule sin guía, ordenando, asimismo, el decomiso del vehículo en que sea transportada.

Palabras del alcalde de Valencia

"Madrid es el mejor crisol para formar una nación libre e independiente"

Por el micrófono de Unión Radio, el alcalde de Valencia, Domingo Torres, que desde hace unos días se encuentra en Madrid, ha dirigido un fraternal saludo al pueblo madrileño. El señor Torres dice que después de visitar los distintos Cuernos de ejército y de convivir con el heroico pueblo madrileño, tiene más arraigada que nunca la convicción de que la capital de la República nunca podrá ser del enemigo.

Administración de CLARIDAD: Narváez, 72

Unión General de Trabajadores de España

(TESORERIA)

SUSCRIPCION PRO 50 ANIVERSARIO

Relación de cantidades recibidas en la Tesorería de la Unión General de Trabajadores de España hasta el 30 de septiembre del corriente año para engrosar la suscripción abierta por la Comisión Ejecutiva con motivo del 50 aniversario de su fundación:

(TERCERA RELACION)

Table with columns for location and amount. Includes entries for Cuenca, Federación Catalana, Barcelona, Cornellá de Llobregat, Sallent, Suria, Federación Española, Tarragona, Guadalajara, Albacete, Requena, Cuenca, Cartagena, Gandia, Badajoz, Ubeda, Alicante, Madrid, Villena, Almería, Linares, Segundo Ruiz, Manzanares, Sax, Orihuela, Compañero Julián Muñoz Lizcano, Alcalá de Henares, Almería, Madrid, Hellín, Federación Española de Trabajadores de la Industria Farmacéutica, Infantes, Alcázar de Cervantes, Alcázar de Cervantes, Lorea, Villena, Valencia, Monistrol de Bages, Antonio Carabaña, Uclés, Toledo, Sonseca, Migueiterra, Mahón, Albacete, Albacete, Ciudad Libre, Santa Pola, Minas, Alcázar de Cervantes, Horst del Llobregat, Hellín, Manzanares, Corral de Calatrava, Ubeda, Sindicato Trabajadores Ministerio de Estado, Federación Española de Obreros en Madera, Almería, Andújar, Cartagena, Barcelona, Madrid.

Table with columns for location and amount. Includes entries for Almoradí, Ciudad Libre, Ciudad Libre, Monóvar, Sotos, Barcelona, Cap de Vanol, Idem, Idem, Sindicato Nacional, Albacete, Cartagena, Linares, Alcázar de Cervantes, Alcalá de Henares, Bellver de Cerdanya, Suman los ingresos, Suma importe relaciones anteriores, Total general al 30 de septiembre de 1938.

RECTIFICACION

La partida correspondiente a Albacete: Constructores Mosaicos y Piedra Artificial, aparecida en la segunda relación, es de 60 pesetas y no de 50 como figura. La partida figurada también en la misma relación correspondiente a Alcázar de San Juan (Ciudad Libre): Artes Blancas, es de 250 pesetas y no de 350 como está figurada. En la primera relación hay una partida de 500 pesetas a nombre de Sindicato Nacional Azucarero y que corresponde al Sindicato Nacional de Aviación.

NOTA.—Todos los Sindicatos afectos a esta U. G. T., como colectividades, Comités de control y particulares que deseen contribuir a esta suscripción pueden remitir las cantidades a las siguientes direcciones: Unión General de Trabajadores de España, en Barcelona, avenida Catorce de Abril, 423, y en Madrid, calle de Fuencarral, 93, donde continúan abiertas las listas de donantes. Rogamos a todas aquellas colectividades, Comités de control, etcétera, que al mandarnos alguna cantidad utilicen el sistema de giro postal, remitan al mismo tiempo de hacer la imposición la comunicación anunciadora del envío del mismo, consignándole a igual dirección que hayan mandado el giro postal, poniendo en la misma "Para suscripción aniversario".

LA JUSTICIA DEL PUEBLO

Derrotistas condenados

Los Tribunales Especiales de Guardia han visto una causa por derrotismo contra Antonio Martínez Fernández y Antonio Vázquez Farinas, a los que han condenado a ocho y seis años y un día, respectivamente. Esta pena la cumplirán, mientras dure la guerra, en una unidad disciplinaria de combate.

S. R. I.

La Conferencia de la Solidaridad

OFICINA DE INFORMACION El Comité Ejecutivo Nacional del Socorro Rojo de España ha instalado una oficina para dar toda clase de información que se necesite con motivo de la Conferencia Nacional de la Solidaridad, en la calle de Velázquez, 73, teléfono 61203.

Adhesión de Maurice Thorez

El jefe del Partido Comunista francés, camarada Thorez, envía al Comité Ejecutivo del Socorro Rojo de España, con motivo de la Conferencia Nacional que se celebrará el 1 y 2 de noviembre, la siguiente adhesión: "Con todo corazón os envío esta adhesión; ningún llamamiento viniendo de la noble República Española nos puede dejar indiferentes. Nosotros, los comunistas franceses, hemos hecho hasta ahora todo lo posible en favor de vuestra causa. Hemos hecho un llamamiento a nuestro pueblo mismo para que demuestre su solidaridad hacia vosotros. Nuestro esfuerzo no ha sido solamente en el terreno de propaganda, sino que ha sido más que nada la organización práctica de esta solidaridad. Os puedo dar la seguridad de que continuaremos siempre con nuevo ardor. Por eso mismo seguiremos con el mayor interés los trabajos de vuestra Conferencia. Recibid, queridos camaradas, la expresión de mis sentimientos fraternales."

U. G. T.-C. N. T.

UNION COLECTIVA DEL RAMO DE PELUQUERIA

Se recuerda a los compañeros movilizados en el Ejército que para percibir la diferencia de jornal tienen necesidad de inscribirse en su respectiva sindical, bien personalmente o por medio de un familiar, advirtiéndole que en ningún caso el cobro de estos haberes tendrá carácter retroactivo.

LEED "CLARIDAD"

U. G. T.

Movimiento de nuestros Sindicatos

CONVOCATORIAS

Sindicato de Trabajadores de la Industria Hotelera (Sección Cocineros).—Se convoca a todos los afiliados a la junta general ordinaria que se celebrará los días 26, 27, 28 y 29, a las tres y media de la tarde, en la plaza del Matute, número 11.

—Sindicato de Trabajadores Dependientes del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes.—Se convoca a una reunión extraordinaria a todos los afiliados para mañana miércoles, a las cuatro y media de la tarde, en el domicilio social. Se encarece la puntual asistencia.

El Sindicato Provincial de Maestros (F. E. T. E.) celebrará asamblea general extraordinaria en la Casa del Maestro, plaza de la Independencia, número 9, mañana miércoles, a las seis y media de la tarde.

G. S. S.

ENTREGA DE UNA BANDEIRA AL GRUPO DE TELEGRAFOS

Mañana miércoles, a las seis de la tarde, tendrá efecto en el salón de actos del Palacio de Comunicaciones la entrega a este Grupo de la bandera del mismo, en cuyo acto harán uso de la palabra, además del presidente del Grupo, camarada Fernández Evangelista, el secretario de la Ejecutiva de Unión de Grupos, camarada Felipe García, y el secretario de la Agrupación Socialista Madrileña, camarada Enrique de Francisco.

Se invita a dicho acto a todos los Grupos y dirigentes socialistas, interesándose la asistencia de todos los afiliados al Grupo Sindical Socialista de Telégrafos y sus simpatizantes.

CONVOCATORIAS

Grupo de Dependientes Municipales (fracción de Guardas).—Celebrará junta general mañana miércoles, a las cuatro de la tarde, en Miguel Ángel, 1.

Grupo de la Madera.—Convoca a los aserradores mecánicos a una reunión que se celebrará mañana, a las cinco y media, en la Secretaría número 26 de la Casa del Pueblo.

Grupo de Teléfonos.—Convoca a todos los afiliados a junta general extraordinaria para mañana, a las seis de la tarde, en su domicilio social.

Grupo de Carteros Urbanos.—Convoca a una reunión para mañana, a las seis y media, en el domicilio social, Alcalá, 64.

Partido Comunista

FRACCIONES

Para mañana miércoles, a las siete y media de la tarde, en Zurbano, 5 y 7, se convoca, con carácter urgente, para una reunión de extraordinaria importancia a todos los comunistas trabajadores del Estado pertenecientes a los siguientes Sindicatos: U. G. T. del Estado, Casa de la Moneda, Ministerio de Hacienda, Ministerio de Instrucción Pública, Ministerio de Trabajo, Ministerio de Obras Públicas, Auxiliares Subalternos, Empleados Judiciales, Ministerio de Estado, Loterías y Tribunal de Menores, no debiendo quedar ni un solo comunista sin movilizar.

BANCO DE VIZCAYA ALCALA, 47

Capital autorizado: 100.000.000 de pesetas

Capital suscrito y desembolsado: 60.000.000 de pesetas

Reservas: 50.000.000 de pesetas

Dirección telefónica: BANCAYA

Realiza toda clase de operaciones bancarias. Libretos de ahorro con servicio de huchas. Departamento especial de cajas de alquiler.

Sucursales en las principales poblaciones de España.

CARTELERAS

(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO)

PARA MAÑANA

IDEAL.—5: La fiesta de San Antón y La del Manajo de Rosas.

A las 6:

ASCASO.—El crimen del padre Amaro (gran suceso). BARRAL.—El obichitín de la casa (graduosísima). COMEDIA.—Los Cuatro Caminos (gran éxito cómico). CHUEGA.—Los primeros pasos (de Antonio Monsell). ESLAVA.—La casa de los lios, o El sostén de la Milagros (clamoroso éxito de risa). ESPAÑOL.—El alcalde de Zalamea (éxito extraordinario). FUENCARRAL.—Los amos del barrio (el verdadero éxito). GARCÍA LORCA.—Fide por esa boca (superrevista excepcional). JOAQUIN DICENTA.—Las incandencias (extraordinaria revista). LARA.—Yo soy un señorito! (magnífica comedia flamenca). MARAVILLAS.—Los cardenales (magnífica revista). MARTÍN.—Las ametralladoras (triumfo enorme). LOPE DE VEGA.—Qué más da! (grandioso suceso). PAVON.—Tráida en a vida (éxito brillante). PARDINAS.—La verbena de la Paloma y Bohemios (Ángeles Orlain). PROGRESO.—Rosa de Madrid (éxito).

TEATROS DE VARIEDADES

CALDERON.—No hay función por el ensayo general del nuevo espectáculo "Radio Variedades Calderón 1940". VARIEDADES.—4 y 6:15: Matilde García, Burquillos, María Luisa Parí, Gemy, Chacón, Isabella Utrera, Elvira Curumeta, Rosa Andueña, Nieves Curumeta, Conchita y Fegán, Alfonso Alfaro, Encarnita Salmerón, Los Farman, Lolita de Málaga, Rafael Arcos, Pompoif, Teddy, Nabucodonosor y Zampanos, Orquesta Florida. ZARZUELA.—5:30: Cocheita Casado,

Matilde de Granada, Anita Jovellanos, Lolita Santandell, Rendón, Conchita Muñoz, Lerín, Eloiza Montes, Arthur, Hermanas Piquer, Victoria de Madrid, Pepe Medina, Pharry Sisters, Luis Tor, Inesita Pena con Orquesta Palermo, Niña de los Peñes, Manolo Bonet, Ana-Mary (Shirley Temple española), Rafael Martínez, Orquesta Renacimiento.

CINEMATOGRAFOS

DORE.—4 y 8: Dos y medio (graciósísima). TETUAN.—4 y 6: El rey de las nodrizas. A las 4,30 y 6,30 de la tarde: ASTUR.—El campeón del regimiento (en español). AVENIDA.—Fedora (de Sardou). BARCELONA.—Alta escuela. BILBAO.—El diputado del Báltico (film ruso, en español). CAPITOL.—Sola con su amor (Silvia Sidney-Mary Astor; segunda semana). ENCOMIENDA.—Mary Burns, fugitiva (Silvia Sidney, en español). FIGARO.—Caras falsas (sensacional). GENOVA.—El conde de Montecristo (Eliasa Landi-Robert Donat, segunda semana). GOYA.—Dime quién eres tú (ópera, por Liane Haid). MONUMENTAL.—El caballo del pueblo (en español, con los mejores tangos). PADILLA.—No más mujeres. PALACIO DE LA MUSICA.—Un marido ideal (Brigitte Helm). ROYALTY.—La usurpadora (Irene Dunne). SALAMANCA.—La hija de Drácula (más inhumana y cruel que su padre, en español). TIVOLI.—Por unos ojos negros (Dolores del Río).

CINES DE SESION CONTINUA

De 11 mañana a 8,30 noche: ACTUALIDADES.—Ha entrado un fotógrafo (James Cagney). CALATRAVAS.—Un corazón por una canción (ópera). GARRETAS.—El mundo cambia (Paul Muni, en español). GONG.—Balles y canchis. MADRID-PARIS.—La princesa de la Czarda (Martha Eggerth). De 4 a 9: CALLAO.—Programa doble: Venganza de padre (caballista) y Trágica atracción. POPULAR CINEMA (San Miguel).—Programa doble: Amor de gaicho y El secreto de Chang (Butaca, 1 peseta). De 4,30 tarde a 8,30 noche: BELLAS ARTES.—Nuestro culpable (española, por Ricardo Núñez). BENAVENTE.—El misterio del castillo Torosky (emocionante). CHAMBERI.—Polvorilla (Jean Harlow). DOS DE MAYO.—Asesinato en la terraza (William Powell, en español). ELCANO.—El gran domado (sensacional). FLOR.—Noche de fantasmas y La ley del más fuerte (caballista). HOLLYWOOD.—Ojos que matan (en español). METROPOLITANO.—Un disparo al amanecer y Almas de acero (caballista). OLIMPIA.—Bajo dos banderas (Clanette Colbert). PLEYEL.—Mata-Hari (Greta Garbo). PRENSA.—El hombre que volvió por su cabeza (sensacional). CINES CON FIN DE FIESTA A las 4,30 y 6,30 de la tarde: LATINA.—La dama fugitiva (en español). Fin de fiesta: Begoña la Bilbalnita, Pepita Renau, Negro Aquilino con Lorenzo el Duque. De 11 mañana a 8,30 noche: PANORAMA.—El ángel de las timblias (en español). Fin de fiesta: Corralito de Granada, Juanita Crespo y Moreno. De 4,30 tarde a 8,30 noche: DURRUTI.—La sombra del hampa (Paul Muni). Fin de fiesta: Nati González, Clarita Coppel, Cepero, Antonio Molina. PROYECCIONES.—Wonder-Bar (Dolores del Río). Fin de fiesta: Isabella Ferraro, Reyes Chiberto, Carmen Flores. RIALTO.—Veinte mil duros (española, Charito León y Manolo Paris). Fin de fiesta: Mary-Sol, Barceló y Chavalillo Madrilenos.

El diputado socialista Thomas afirma que gracias al heroísmo del Ejército republicano la guerra no ha podido estallar en Europa

Barcelona, 25.—"El Socialista" comenta un artículo publicado en el periódico francés "L'Avenir", semanario del Partido Socialista, en el que el diputado Thomas reconoce que lejos de ser nuestra guerra un peligro para la paz de Francia, la verdad es que gracias al heroísmo del Ejército republicano y al entusiasmo del pueblo español en la defensa de sus derechos y libertades, la guerra no ha podido estallar en Europa en los días trágicos en que tanto se temía. El heroísmo del pueblo español—resumen "El Socialista"—ha conseguido que los movilizados franceses, que tanto demuestran temer a la guerra, hayan podido volver a sus hogares. (Febus.)

Ha regresado a Barcelona el ministro señor Giral

"Las negociaciones para el canje de prisioneros no se han visto coronadas por el éxito por la mala fe de los fasciosos"

Valencia, 25.—Ha emprendido el viaje de regreso a Barcelona el ministro señor Giral. Durante los días que ha estado en Valencia visitó, acompañado de don Julio Just, las fábricas de guerra, y muy detenidamente una de ellas donde se fabrican instrumentos de óptica en sus múltiples aplicaciones bélicas. El señor Giral se mostró sorprendido por la acabada perfección con que se construyen estos aparatos, de difícil ajuste. Elogió a los obreros valencianos, que con su temperamento de asimilación y su tradición artística han hecho posible se fabriquen en España elementos que antes habían de venir del extranjero, reportando al Estado el consistente ahorro de divisas.

El señor Giral recorrió las líneas defensivas de Valencia. Uno de los últimos días estuvo en la Escuela Popular de Guerra. Acompañado del director, teniente coronel Arce; del general Matallana y profesores de la Escuela recorrió las dependencias e instalaciones y presenció un marcial desfile de los alumnos. También visitó el ministro el domicilio social de Izquierda Republicana, donde fue recibido por la Junta Municipal y Junta Provincial del partido, obsequiándose con un "lunch". En este acto el señor Just pronunció unas palabras de saludo al hombre que el 18 de julio trazó con serenidad las normas que nos han colocado en el camino de la victoria.

A estas palabras contestó el señor Giral recordando que en aquellos días fueron útiles colaboradores suyos Sarabia, Menéndez, Rodríguez Gil, Vidal y otros. Elogió a Valencia, cuya visita le ha brindado la ocasión de comprobar, una vez más, los altos servicios de Valencia a la República. Al hablar de su visita al frente de Levante dijo que había tenido la satisfacción de visitar a la 75 brigada mixta, integrada por elementos de las antiguas columnas Azuaga y Giral, formadas por Izquierda Republicana. Exaltó a la clase media, que ha nutrido las filas de Izquierda Republicana y el mayor contingente de cuantos formaron las mencionadas columnas, transformadas hoy en brigadas. Añadió también al canje de prisioneros y dijo que en esta labor lleva trabajando año y medio. No ha tenido éxito por la mala fe de los fasciosos, pues de 12.000 propuestas sólo hubo canje en 150. Repitió que por los únicos que sienten interés el enemigo es por los aviadores extranjeros, pues los españoles no le interesan.

Terminó felicitando al partido por la actividad que ha desarrollado en Valencia. (Febus.)

Banco Mercantil e Industrial
Oficina provisional:
Velázquez, 42,
y Hermosilla, 26
Teléfonos 57972, 57973 y 57974

Acuerdos del Pleno nacional del movimiento libertario Se afirma en sus principios de unidad para aplastar al fascismo

Barcelona, 25.—Han continuado las sesiones del pleno nacional del movimiento libertario. En la sesión trece se dieron los últimos toques al primer apartado del primer punto del orden del día, que examina la línea política seguida por el movimiento libertario desde el 19 de julio hasta la fecha, concretándose generalidades y temas complementarios, dilucidándose el deseo sobre lo que habrá de ser en el futuro el pensamiento y ejecutoria del proletariado confederal.

En la catorce sesión se siguió concretando sobre temas contenidos en la segunda parte del primer punto del orden del día general, titulado "Marcha a seguir", y el segundo punto, que hace referencia a la forma de interpretar el concepto político

A Bonnet le han disgustado los comentarios que el Cuerpo diplomático francés ha hecho del pacto de Munich

Barcelona, 25.—El cronista en París de "El Socialista" asegura que el ministro francés de Negocios Extranjeros, Bonnet, disgustado por los comentarios que el Cuerpo diplomático francés ha hecho de la paz de Munich, decidió hacer una verdadera depuración en el mismo. Así, ha mandado a Barcelona a Jules Henri, jefe de su Gabinete.

"Bonnet, en sus deseos—añade el cronista—, pretendía ir más lejos. Se proponía dejar la Embajada de Barcelona sin titular y mandar un representante diplomático a Burgos. Ante la oposición que le hicieron nuestros amigos—todavía los tenemos—, Bonnet tuvo que abandonar este proyecto. (Febus.)

El ministro de Estado visita el frente de Guadalajara

Guadalajara, 25.—Ha visitado esta provincia el ministro de Estado, Julio Álvarez del Vayo. Estuvo recorriendo diversos puntos del frente, y por la tarde, en el Gobierno Civil, conversó con el señor Cazorla sobre diversos asuntos de interés para la provincia. (Febus.)

Casa de Asturias

Se ruega a los militares procedentes del ejército del Norte, que estén pedientes de ser relevados sus nombramientos y cuyos expedientes fueron tramitados en esta Casa de Asturias, pasen a la mayor brevedad posible por estas oficinas, Alcalá, 31, con objeto de comunicarse un asunto que les interesa.

Se han creado 250 puestos de Policía para controlar la vida ciudadana política y social

Valencia, 25.—El subdirector general de Seguridad, al recibir a los periodistas, rogó se hiciera pública su felicitación a los agentes de la Comisaría General de Valencia y de Ferrocarriles por un servicio de excepcional importancia realizado en esta ciudad y que, por una elemental discreción, conviene silenciar unos días.

Se congratuló de la normalidad que existe en la zona Centro-Sur, pues en los partes que se reciben raro es el día que registran hechos delictivos. Agregó el subdirector que se han creado unos 250 puestos de Policía en cabezas de partido y poblaciones importantes, lo que constituye un verdadero barómetro de la vida ciudadana, política y social. Los agentes began hasta la última aldea en una misión más bien informativa y preventiva. También se dedican a llevar la orientación de la República a los medios de la vida rural. (Febus.)

de la lucha contra el fascismo en las labores del Gobierno, interviniendo diversas representaciones. Se nombró una Ponencia para que, sobre el contenido de las deliberaciones, determine concretamente. Estará integrada la Ponencia por cada una de las Regionales representadas.

En la quince sesión continuó la deliberación sobre los mismos puntos, y se aprobó la siguiente declaración:

"El pleno de Regionales del movimiento libertario, C. N. T., F. A. I. y F. I. J. L., examinada su gestión en la línea seguida desde el 19 de julio de 1936 hasta la fecha, en todos los órdenes, declara:

Primero. Que el movimiento libertario, expresando su deseo de mantener la unidad antifascista, aplicada con escrupulosa lealtad por parte de todos los partidos y organizaciones antifascistas, de cara a los intereses supremos del pueblo español, ideario de todos los pueblos libres y oprimidos del mundo, se afirma en sus principios y aspiraciones fundamentales a través de la lucha que sostiene el pueblo para aplastar al fascismo en defensa de su libertad, de su independencia y del derecho a su propia revolución.

Segundo. Al valorizar consecuentemente su trayectoria histórica anterior y posterior al 19 de julio de 1936, de oposición implacable al fascismo, que amenaza, no tan sólo al proletariado del pueblo español, sino también a la paz, la cultura y la civilización de todos los pueblos libres del mundo, el movimiento libertario declara que nuestra intervención directa en los organismos directivos de la vida política, económica y militar de nuestro país ha sido motivada por nuestro alto sentido de responsabilidad ante la salvación de futuros destinos y desenvolvimiento socialista libertario y ante la necesidad de nuestra cooperación en la lucha contra el fascismo, desde el ángulo más eficiente, aunque ello significara la aplicación circunstancial e inteligente de métodos de acción que se salen de nuestra normalidad táctica.

Tercero. El movimiento libertario constata a través de estos dos años el gigantesco esfuerzo realizado por la C. N. T., la F. A. I. y la F. I. J. L., como verdadera vertebración y resistencia en la lucha que sostiene España contra el fascismo, y sin dejar de tener en consideración la contribución de cada uno de los demás sectores antifascistas, reconocen que no todos han sabido dar siempre el ejemplo de lealtad y abnegada colaboración que para salvar la independencia de España y los intereses del pueblo español ha dado el movimiento libertario, manteniendo el espíritu combativo del pueblo en sus gloriosas jornadas y a través de la obra cotidiana, no dudando, sin embargo, de que la experiencia y la delicadeza de las circunstancias que hacen a diario preciso el mayor y más eficaz aprovechamiento de nuestras energías y posibilidades, determinarán rectificaciones de conducta conducentes a hacer más sólida la unidad antifascista, estableciendo la lealtad y el respeto mutuo, como normas de acción de cada cual, con lo que las posibilidades de nuestra victoria se verán enormemente aumentadas." (Febus.)

Clausura del pleno comarcal del S. R. I. de Toledo

Ocaña, 25.—El viernes terminaron las tareas del pleno comarcal del S. R. I. de la provincia de Toledo. Tuvo efecto un gran acto de clausura, en el que hicieron uso de la palabra un representante del Comité Provincial de los A. U. S., otro del Comité Provincial del S. R. I. y otro del Comité Ejecutivo Nacional de esta misma organización de ayuda.

En toda la provincia reina gran entusiasmo ante las tareas de la próxima Asamblea Nacional de Solidaridad Internacional, habiéndose designado ya en la provincia de Toledo 150 delegados. (Febus.)

En Pamplona son descubiertas tres organizaciones que se dedicaban a facilitar la huida a los antifascistas

Barcelona, 25.—Un periódico franquista publica un telegrama de Hendaya en el que se dice que la prensa fasciosa del 7 de actual publica la noticia de haber sido descubiertas en Pamplona por el Servicio de Orden Público tres organizaciones cuya misión era facilitar el paso por la frontera francoespañola de los antifascistas que huyen de aquella zona. Agrega la referencia que todos los complicados en este asunto han sido detenidos. (Febus.)

Acuerdo de la Comisión Ejecutiva de la J. S. U. de Almería

Almería, 25.—La Comisión Ejecutiva de la J. S. U. ha acordado, por mayoría de votos, seguir la línea política de la Ejecutiva nacional. (Febus.)

La retirada de los gloriosos internacionales

Un saludo de González Peña a los caballeros de la libertad

Barcelona, 25.—Toda la prensa de Barcelona dedica un gran espacio como homenaje de despedida a las brigadas internacionales.

El presidente de la U. G. T., González Peña, manifiesta que las brigadas internacionales son los caballeros de la libertad. "Cuando crucéis de nuevo nuestras fronteras—dice—, héroes de la libertad, hincad las banderas de nuestra verdad para que flameando por toda la tierra donde aun no se ha perdido el instinto de subsistir, llamen a los corazones de buena voluntad a mantener la paz y salvar la civilización." (Febus.)

Los médicos y sanitarios tendrán un carnet honorífico de la Sanidad Nacional

Barcelona, 25.—Los voluntarios extranjeros, médicos y sanitarios, que han prestado su leal cooperación a la Sanidad española, serán despedidos con un festival en el que se les entregará un carnet honorífico, como miembros de la Sanidad Nacional. (Febus.)

"Ante el mundo desplegaremos la bandera del heroísmo del pueblo español"

Valencia, 25.—El periódico "Nosotros" publica unas manifestaciones del comisario checoslovaco de las brigadas internacionales, Maurer Yambert, y del yugoslavo Mirco Kobasevic, quienes han dicho que ante el mundo desplegarán la bandera del heroísmo y de la grandeza de la lucha que frente al invasor sostiene el pueblo español. Allí donde nos encontremos—dicen—nos convertiremos en heraldos propagadores de vuestra fe en la victoria y de vuestra capacidad y entusiasmo. (Agencia España.)

La Semana de Despedida, en Valencia

Valencia, 25.—Ayer comenzó la Semana de Despedida de los voluntarios internacionales. En el Cine Tyrus se rodó una película de guerra, y después hicieron uso de la palabra Vicente Sánchez, comunista, y Sánchez Esteban, socialista. Por las Internacionales hicieron uso de la palabra el comandante Jacob, el capitán Gransig y el soldado yugoslavo Chesking. Al final, la orquesta interpretó "La Marsellesa", "La Internacional" y el "Himno de Riego". Al salir los internacionales del teatro recibieron grandes muestras de simpatía del pueblo. (Agencia España.)

Fiesta artística el día 7 de noviembre en Madrid

La Delegación de Propaganda y Prensa organiza una función extraordinaria, que se celebrará el próximo día 7 de noviembre en el Teatro Español, en homenaje de despedida a las heroicas brigadas internacionales. Se representará la joya litera-

En el Ebro y Extremadura son energicamente rechazados los ataques enemigos

Parte oficial de guerra del ministerio de Defensa Nacional:

"EJERCITO DE TIERRA.—ESTE.—Durante la pasada noche fueron totalmente rechazados por los soldados españoles varios golpes de mano iniciados por el enemigo en la zona del Ebro.

EXTREMADURA.—En el sector de Cabeza del Buey se rechazó rotundamente un intento de las fuerzas al servicio de la invasión, apoyadas por la artillería.

En los demás frentes, sin noticias de interés."

Inauguración de emisiones organizadas por el Frente Popular destinadas a los campesinos

Guadalajara, 25.—Se ha inaugurado por Radio Alcalá de Henares las emisiones organizadas por el Frente Popular destinadas a los campesinos y a la Campaña de Invierno. En la primera emisión pronunciaron breves discursos los compañeros Menchero, Ortiz y el gobernador civil, Cazorla. (Febus.)

La Conferencia Provincial de la Solidaridad en Ciudad Real

Otros actos en Orihuela

Ciudad Real, 25.—Se ha celebrado en el salón-teatro de la Casa del Pueblo la Conferencia Provincial de la Solidaridad, preparatoria de la gran Conferencia Nacional organizada por el S. R. I. en el decimoquinto aniversario de su fundación.

El secretario general del Partido Socialista, Ramón Lamonea, intervino en el acto, pronunciando un breve discurso acerca del alcance de la ayuda al combatiente.

Después continuó su viaje a Barcelona.

La Conferencia continúa desarrollándose en un ambiente de entusiasmo indescriptible. (Febus.)

Orihuela, 25.—Se ha celebrado una novillada pro Campaña de Invierno, organizada por S. I. A. A pesar del desproporcionado tiempo la plaza estuvo atestada de público, haciéndose una recaudación de bastantes miles de pesetas. Actuaron los toreros Ballesterín, Niño del Barrio y Villanueva, lidiando ganado de Garrido. Los diestros tuvieron una lucida actuación y fueron muy aplaudidos.

La Conferencia Local de la Solidaridad

En el Teatro Novedades se ha celebrado la Conferencia Local de la Solidaridad. Asistieron el alcalde y representaciones de Cuerpos armados y Mujeres Antifascistas. En las deliberaciones intervinieron varios dirigentes y diversas mujeres, y se nombraron los delegados que han de asistir a la Conferencia Nacional que en breve se ha de celebrar. (Febus.)

El director de Prisiones, en Valencia

Entrega de una bandera a la 215 brigada

Valencia, 25.—El gobernador civil recibió al director general de Prisiones, don Vicente Sol, con quien celebró extensa conferencia.

En la retaguardia del frente de Levante, las Juventudes Libertarias de Valencia entregaron una bandera a la 215 brigada. El general Menéndez pronunció un discurso ante las fuerzas firmadas. Expresó su satisfacción de que por segundo vez dirigiera la palabra a esta unidad. Exhortó a los soldados a defender la bandera que se les entregaba hasta el máximo sacrificio si era preciso.

Con motivo de la entrega se sirvió a la tropa un rancho extraordinario. Asistieron a esta solemne militar nutridas representaciones del Frente Popular y un grupo de muchachas valencianas.

Los concurrentes estuvieron luego en la Escuela de Capacitación de Clases, a la que pertenece la 215 brigada. Presenciaron la entrega de diplomas a los sargentos del último curso.

En la Escuela se celebró un festival deportivo, con carreras de relevos, que resultó brillantísimo. Se pronunciaron algunos discursos. (Febus.)

O. S. R.

La O. S. R. de Metalúrgicos convoca a todos sus afiliados y simpatizantes para mañana miércoles, a las seis y media de la tarde, en Zurbano, 5 y 7.

Campaña de Invierno

En Madrid la suscripción rebasa el millón de pesetas

La suscripción encabezada por el Ayuntamiento pro Campaña de Invierno alcanzaba ayer, día 24, la cifra de 1.059.982,25 pesetas. Las aportaciones recibidas son numerosísimas y las relaciones muy extensas, por lo que vamos a entresacar simplemente las siguientes: Federación Local de Sociedades Obreras de la U. G. T. (segunda entrega), pesetas 100.000; Consejo Municipal y pueblo de Estremera (Madrid), 6.750; Mejorada del Campo (Madrid), 7.286; Asociación Profesional de Tramoyistas, 5.000; Primer batallón del Transporte (segunda entrega), pesetas 4.705,50; Obreros de Portland Vakierrivas, 2.477,75; Servicio de Tren del Ejército, destacamento de Intendencia, 2.525; Cuerto Cuerpo de Policía Urbana, 2.300. Siguen otros muchos donativos de 1.000, 500 y hasta cinco y una pesetas.

También abundan entre los donantes los colegios, y entre éstos destaca el de Santa Engracia, 159, niñas, con 35 pesetas.

Periodistas de Madrid, fiesta del Español y sobreprecio en la venta de periódicos, 39.479,90 pesetas.

Otros donativos y suscripciones

Las Mujeres comunistas del Radio Norte invitan a todas las mujeres de Cuatro Caminos se pasen por los talleres instalados en Santa Engracia, 132, para la confección de ropas de abrigo para nuestros combatientes.

—El Círculo Socialista Instructivo de Cuatro Caminos y Bellas Vistas recuerda a todos los compañeros asociados que en este Círculo hay abierta una suscripción pro Campaña de Invierno, pudiendo entregar los donativos en Secretaría.

Los alumnos de la Escuela de la plaza de Chamberí han entregado en la Tenencia de Alcaldía del distrito 310,05 pesetas y algunas prendas para nuestros soldados.

Suscripción en Almería

Almería, 25.—El Frente Popular está recibiendo constantemente donativos pro Campaña de Invierno. La suscripción iniciada hace cinco días alcanza ya la cifra de 57.000 pesetas. Los afiliados a la J. S. U. de Pechina han remitido 1.000 pesetas, y la Unión de Muchachas ha confeccionado numerosas prendas para los combatientes.

Por su parte, la Federación Provincial de Trabajadores de la Tierra ha iniciado una suscripción que ha alcanzado ya la cifra de 3.000 pesetas. (Fibus.)

En Almansa

Almansa, 25.—Organizado por los organismos militares se ha celebrado un acto en el Teatro Largo Caballero a beneficio de la Campaña de Invierno. Asistieron diversas personalidades de jefes de Tierra y Aire, entre ellos el coronel Camacho, jefe de las fuerzas aéreas de este sector. Intervinieron varios artistas de variedades, que fueron muy aplaudidos. El local estaba abarrotado y se recaudaron más de 12.000 pesetas.

Ante la modificación del Gobierno francés

París, 25.—El presidente del Consejo, Daladier, celebró una extensa conversación con el ministro de Justicia, señor Reynaud. Después conferenció con el presidente de la Federación Republicana, Marin, representante de las derechas en el Parlamento.

Estas consultas tienen por objeto ir conociendo opiniones con miras a la próxima reorganización ministerial.

El jueves próximo Daladier pronunciará un discurso en la reunión del Congreso Radical-socialista que se celebrará en Marsella, en el cual aludirá al programa que se propone desarrollar. (Agencia España.)

La ocupación de Jerusalén por las tropas inglesas

Jerusalén, 24.—Ha sido ocupada completamente la ciudad vieja de Jerusalén, y las autoridades se han situado en lugares estratégicos, fuera de esta zona, para que los jefes religiosos actúen libremente y los Santos Lugares no estén afectados por ningún aspecto bélico.

Se ejercerá sobre ellos únicamente una discreta vigilancia para evitar que sirvan de refugio a los rebeldes. (Fabra.)

El momento internacional según el "Journal de Moscú"

Moscú, 25.—El "Journal de Moscú" se ocupa de la situación internacional y dice: "Si Inglaterra y Francia no se hubieran doblegado a la voluntad de Hitler accediendo a sus deseos y se hubieran opuesto con energía decidida, habrían evitado la pérdida de Checoslovaquia, país que ha ido a parar a manos de sus propios agresores. Teniendo en cuenta su situación geográfica y las grandes industrias de guerra con que contaba, hubiera sido un elemento primordial en el caso de una guerra que tuvieran que sostener Francia, Inglaterra, y la U. R. S. S. contra Alemania y los escasos aliados con que cuenta.

Si Chamberlain hubiera tenido sus nervios más en tensión y hubiera adoptado una posición más firme, con toda seguridad Mussolini al actuar de mediador habría conseguido que la paz se mantuviera sin el perjuicio tan grande que han experimentado las dos democracias, tanto en sus intereses morales como en los materiales."

Agrega el periódico que dado el aislamiento en que han quedado Francia e Inglaterra no pueden oponer resistencia al agresor, resistencia que hubiera sido factible antes del acuerdo de Munich. De todo lo anterior se deduce que los agresores se han dado cuenta perfecta de la situación y tal efecto vemos que el Japón comienza a llevar a la práctica esas deducciones, pues ha ocupado Cantón y seguramente dirigirá su ofensiva contra Hong-Kong. Naturalmente, si

Nueva sala en la Audiencia de Barcelona

Barcelona, 25.—Ha sido inaugurada una nueva sala en la Audiencia. Asistieron al acto las autoridades civiles y militares y el fiscal pronunció un magnífico discurso enalteciendo la justicia republicana. (Agencia España.)

Dos graves accidentes de aviación

Bucarest, 24.—Se ha producido un tercer accidente de aviación en las maniobras rumanas. Dos "hidros" chocaron en el aire y cayeron cerca de Constanza. El Alto Mando de la base acudió al lugar del accidente, en el que han perecido un comandante y dos oficiales. (Fabra.)

En las maniobras rumanas

Bucarest, 24.—Se ha producido un tercer accidente de aviación en las maniobras rumanas. Dos "hidros" chocaron en el aire y cayeron cerca de Constanza. El Alto Mando de la base acudió al lugar del accidente, en el que han perecido un comandante y dos oficiales. (Fabra.)

En Italia

Roma, 24.—Dos aviones militares chocaron en pleno vuelo, cerca de Parezza, y se estrellaron contra el suelo.

Los seis aviones que tripulaban los aparatos resultaron muertos. (Fabra.)

CAJA POSTAL DE AHORROS. (Con la garantía del Estado.)
Interés, 3 por 100 anual en libretas de libre disposición. Ciudadanos: contribuid a fortalecer la economía nacional ingresando vuestros ahorros en la Caja Postal.

Muere en Alicante el cónsul de Inglaterra

Fué herido durante el bombardeo del 6 de agosto por la aviación extranjera

Alicante, 25.—Después de sufrir varias intervenciones quirúrgicas ha fallecido en esta capital el cónsul de Inglaterra en la misma, Gabriel Callejón. Fué gravemente herido en los bombardeos de la aviación italiana sobre Alicante el 6 de agosto, desde cuya fecha su estado ha sido gravísimo.

El entierro ha constituido una gran manifestación de duelo, presidida por las autoridades, a las que se asoció todo el vecindario. (Agencia España.)

DISCIPLINA!

Lo exige nuestro Ejército, para hacer progresiva su fuerza.

Chamberlain continúa con sus propósitos de paz, para salvar esta, según su idea, tal vez crea conveniente la cesión de Hong-Kong.

El periódico se pregunta si una vez aceptado como hecho consumado la ocupación de Hong-Kong no iría el Japón, obediente a Hitler, en su acción hacia Singapur. Por otra parte, el Japón también actúa con Francia de igual manera, pues ya exige de este país que sea levantada la prohibición de exportar mineral de Indochina y que se prohíba el tránsito por los ferrocarriles indochinos a los elementos militares chinos y al elemento civil.

Por otro lado, Mussolini inicia una labor análoga y anuncia el envío a Libia de nuevas divisiones italianas, y en breve se propone ocuparse del asunto de Túnez.

Creo el periódico que el acuerdo de Munich abrió por completo las puertas a la acción de los agresores en todas las direcciones. No solamente Europa, sino también América experimenta las consecuencias del acuerdo de Munich. Y el periódico agrega: "Celebren todos los países interesados una conferencia para defenderse antes de que Hitler logre sus propósitos?" (Fabra.)

MUJERES!

En las colas existe la provocación fascista. ¿Seréis capaces de destruirla?

La desmembración de Checoslovaquia

Siguen las agresiones en Rutenia y las coacciones en Teschen

Praga, 24.—La radio checoslovaca anuncia que los terroristas húngaros han provocado nuevos incidentes al sur de la Rusia subcarpática y en Eslovaquia. La Policía ha capturado a una gran parte de los terroristas. En un choque con estos últimos resultaron trece terroristas muertos y doce heridos. (Agencia)

Los expulsados de Teschen

Praga, 24.—Las autoridades policas han informado a las de Praga que los 3.000 habitantes checoslovacos de la región de Teschen tendrán que abandonar este territorio ante del 1 de noviembre. (Agencia España.)

Homenaje al Ejército y al heroico Madrid

Barcelona, 25.—Organizado por el Comisariado, la Inspección General del C. R. I. M. y batallones de Retaguardia, tendrán efecto una serie de festivales diversos en los campos de instrucción y cuarteles. Estos festivales constituirán un homenaje al Ejército de la República y al Madrid heroico, interviniendo en ellos notables elementos de Artes y Letras que han prometido su colaboración entusiasta.

La recaudación con motivo de los mismos se dedicará íntegramente a la Campaña de Invierno. (Agencia España.)

Recaudación de cédulas

Nuevo plazo de quince días para retirar las que no lo hayan sido durante el período voluntario

El presidente del Consejo Provincial, camarada Carlos Rubiera, nos ruega la publicación del siguiente aviso:

"Normalizada en su totalidad la tirada de cédulas correspondiente a los ejercicios económicos 1937 y anteriores, y al objeto de dar cumplimiento a lo acordado en 1938, se hace público, para general conocimiento, que a partir de la publicación de la presente nota se da un plazo de quince días, al objeto de que todos los contribuyentes que por cualquier circunstancia no hayan obtenido la cédula personal, siempre que se trate de rectificaciones o empadronamientos solicitados hasta el día 15 de junio pasado, fecha en que terminó el período voluntario del año 1937, lo efectúen dentro de este plazo, transcurrido el cual empezará a regir en su totalidad la graduación de penalidades sobre los débitos procedentes, según determina la orden del ministerio de la Gobernación, fecha 11 de agosto de 1933 ("Gaceta" del 13).

Madrid, 25 de octubre de 1938. El presidente, Carlos Rubiera."

En torno a las elecciones senatoriales francesas

Mussolini envía campesinos hambrientos a Tripolitania y Libia

Roma, 24.—En los puertos de Génova y Nápoles se han concentrado catorce paquebotos, en los que embarcarán 1.800 familias, integradas por unos veinte mil labriegos.

Esta multitud irá escoltada por algunos barcos de guerra y se dirigirá a los territorios de Libia y Tripolitania, con objeto de poblarlos, de acuerdo con los planes de colonización fascista, que consiste en el fondo en sacar de Italia y repartir por África y Asia una gran masa de población rural necesitada.

"Para que la paz reine en España es necesario eliminar la injusticia de la no intervención"

Londres, 25.—El "Daily Telegraph" dice en su editorial que la retirada de 10.000 soldados italianos no justifica la concesión del derecho de beligerancia a Franco.

El órgano conservador "Times" publica un artículo diciendo que para que la paz pueda reinar en España es necesario eliminar la injusticia de la no intervención, tal como actualmente está organizada. (Agencia España.)

COMISARIOS:

Preocupaos intensivamente de la cultura, de la distracción y de la higiene de vuestras tropas.

El Gobierno inglés estudia los acuerdos de Munich y la entrada en vigor del pacto con Italia

El proceso por espionaje alemán en los Estados Unidos

Nueva York, 25.—En el proceso por espionaje, el acusado Runrich ha continuado haciendo protestas de amor a los Estados Unidos y de inocencia, manteniendo la afirmación de que actuaba con los espías únicamente para enterarse de los manejos de éstos.

Ha dado detalles sobre la actuación de varios espías. (Fabra.)

Súbdito alemán condenado por alta traición

Valencia, 25.—El Tribunal de Espionaje dictó ayer fallo contra el súbdito alemán Juan Rosenvood, acusado de alta traición. La causa se vio hace unos días a puerta cerrada, y el Tribunal condenó a dicho sujeto a ocho años de trabajos forzados. (Agencia España.)

Paris, 24.—En las elecciones

senatoriales, los nombres de los candidatos suelen tener más importancia que los partidos. Sin embargo, siempre existe una tendencia política, que se manifiesta en el sufragio, de segundo grado. Esa tendencia aparece contradictoria en los resultados de las elecciones de ayer. La estadística oficial presenta el siguiente resultado: socialistas elegidos, cuatro (ganan uno); Unión Socialista Republicana, dos elegidos (ganan uno); republicanos socialistas, cuatro elegidos (pierden cuatro); radicalesocialistas, 41 elegidos (pierden seis); radicales independientes, nueve elegidos (pierden 1); republicanos de izquierda, elegidos 10; moderados, 27 (ganan 9). Según esta estadística, la prensa oficiosa saca la conclusión de que no hay ningún desplazamiento importante en las fuerzas políticas, señalando sólo una tendencia hacia el centro.

"Le Populaire" critica la estadística oficial de la siguiente manera: "Los socialistas salen tres, pierden uno y ganan dos, total cuatro elegidos; Unión Socialista Republicana salen dos, gana uno, total elegidos tres; Radicales Socialistas, salen cuarenta y dos, pierden siete y ganan cuatro, total elegidos treinta y nueve; independientes, salen dos y pierden dos; radicales independientes, salen veinticuatro, pierden nueve y ganan dos, total elegidos veintiseis; republicanos de izquierda, salen nueve, pierden uno, ganan tres, total elegidos once; Unión Republicana Derechista, salen quince y ganan ocho, total elegidos veintitrés.

La Constitución del Estado después de las elecciones de ayer, es la siguiente: comunistas, dos; socialistas, quince; Izquierda Democrática, ciento cincuenta y tres; Unión Democrática y Radical, es decir, centro izquierda, cuarenta y cinco; demócratas populares católicos, tres; Unión Republicana de Derechas, setenta y seis; Acción Nacional de extrema derecha, veinte; total, trescientos catorce.

La conclusión general es que no se ha producido ninguna modificación sensible en estas elecciones, que no se han desarrollado a base de una propaganda política. (Agencia España.)

Reunión del Grupo Socialista Gallego

Valencia, 25.—Se ha reunido el Grupo Socialista Gallego con representaciones del resto de las provincias leales. La reunión tenía por objeto incrementar la lucha en defensa de la libertad. (Agencia España.)

Londres, 25.—Los ministros se han reunido esta mañana bajo la presidencia de Chamberlain. Es el segundo Consejo celebrado esta semana.

Lord Halifax llegó a primera hora de la mañana procedente de Escocia. Asistió al Consejo.

Los ministros estudiaron la situación general creada por los acuerdos de Munich. Examinaron asimismo las perspectivas de una próxima ratificación de los acuerdos angloitalianos rubricados en Roma el 16 de abril.

Estas dos cuestiones serán examinadas nuevamente en un nuevo Consejo que se celebrará mañana. (Fabra.)

Según el "News Chronicle" hay acuerdo sobre la entrada en vigor del pacto

Londres, 24.—Según el redactor diplomático del "News Chronicle", el Gobierno inglés e italiano han llegado a un acuerdo completo sobre el procedimiento relativo a la puesta en vigor del pacto del 16 de abril.

"Este procedimiento—dice el órgano liberal—será examinado por el Gabinete inglés en esta semana. Si el acuerdo es aprobado, será puesto en vigor, probablemente, el 15 de noviembre, y se anunciará simultáneamente en Londres y en Roma.

El Parlamento no tiene que ratificar este acuerdo, pero en los primeros quince días de noviembre Chamberlain aceptará un debate a este respecto en los Comunes." (Agencia España.)

La preocupación inglesa por la audacia nipona

Londres, 25.—Toda la prensa inglesa se ocupa de la guerra en China y manifiesta su preocupación frente a los generales japoneses, que después de haber atacado todas las concepciones de Inglaterra atacan ahora a los intereses ingleses y dicen que no temen a Inglaterra.

En los círculos de oposición se protesta porque Inglaterra no haya tomado medidas frente al Japón, habiéndole ayudado financieramente e incluso enviándole material de guerra.

Es evidente que ahora la posición inglesa se encuentra más amenazada que la posición francesa en Indochina. En los círculos políticos se señala que la amenaza contra las colonias francesas es un arma que se encuentra ahora en manos de Italia y Alemania en sus negociaciones con Francia e Inglaterra. (Agencia España.)

La absolución del general Ibáñez

Santiago de Chile, 25.—El general Carlos Ibáñez, ex Presidente de la República, ha sido juzgado por los Tribunales.

En la sentencia dictada se le declara absuelto, por haberse demostrado que no tuvo ninguna participación en el movimiento fascista del mes de septiembre último.

Los acusados Oscar y Jiménez son condenados a veintinueve y quince años de prisión, respectivamente. (Agencia España.)

Los petróleos mejicanos

Rumores de acuerdo

Nueva York, 25.—Circulan rumores en los que se asegura que se ha llegado a un acuerdo entre el Gobierno mejicano y las Sociedades petroleras angloamericanas.

En los círculos norteamericanos se manifiesta un gran optimismo, y se anuncia que en unas próximas conversaciones se resolverá definitivamente el problema. (Agencia España.)

Administración de CLARIDAD: Narváez, 72